社團法人彰化縣記帳及報稅代理業務人公會通知105.02.15 記帳銳公告第004號
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                          【稅務訊息】       

1.104年度各類所得憑單於申報截止後，欲辦理申報資料更正，請向所在地稽徵機關申請。

104年度各類所得憑單資料申報期限，將於今日（105年2月1日）夜間12:00截止，請尚未辦理扣繳申報之單位把握最後時間利用網路完成申報。在申報期限截止後，扣繳單位如發現所申報資料錯誤需要更正，無論係採網路或人工申報方式，均請檢具綜合所得稅各類所得扣報繳資料更正（註銷）申請書、申請更正之相關證明文件，向所在地稽徵機關提出申請。採用網路申報者，請另附回執聯及全部正確申報資料重新產出完整之電子檔，以利辦理後續更正事宜。
    各類所得扣報繳資料更正（註銷）申請書可至財政部稅務入口網(http://www.etax.nat.gov.tw)，點選書表及檔案下載>>申請書表及範例下載>>綜合所得稅>>各類所得扣報繳資料更正(註銷)申請書>>空白書表-單筆、空白書表-多筆下載運用，其他更正申報所需檢附之詳細資料請向所屬稽徵機關洽詢。

2.104年第4季小規模營業人營業稅，繳納期間改訂為105年2月16日至2月25日，請營業人依限繳納

104年第4季小規模營業人營業稅開徵作業，因適逢農曆春節連續假期（105年2月6日至2月14日），為方便營業人繳納，繳納期間改訂為105年2月16日至同年2月25日，請營業人依限繳納。
　　現行繳稅方式計有6種，除可親赴金融機構臨櫃繳納外，亦可以存款帳戶約定轉帳、自動櫃員機(ATM)、信用卡繳稅或以晶片金融卡透過網際網路轉帳納稅，若繳納稅額在2萬元以下，尚可赴便利商店繳納，營業人可自行選擇最方便之繳納稅款方式。
　　特別呼籲收到營業稅第4季查定課徵核定稅額繳款書的小規模營業人，應於繳納期限105年2月25日前繳納，以免逾期繳納而被加徵滯納金及滯納利息。


3.104年度綜合所得稅查詢所得及申報新增健保卡報稅服務措施，好處多多，敬請民眾多加利用

納稅義務人於105年5月辦理104年度綜合所得稅結算申報時，可利用「健保卡+網路會員密碼」即可上網查詢所得資料並完成104年度綜合所得稅結算申報，申辦無須負擔費用，更可以享有衛生福利部中央健康保險署推行之健康存摺等多項服務。
　　至於申辦方式，可以逕向健保署各地區業務組及其所屬辦公室臨櫃洽辦，或至
健保署網站完成「健保卡網路服務註冊」，取得會員密碼，再以健保卡插入電腦之讀卡機於網路報繳稅軟體登入，於查驗身分成功後，即可下載課稅年度各類所得及扣除額資料，匯入報稅軟體試算稅額，確認無誤後上傳，即完成綜合所得稅網路申報。
　　民眾對「健保卡網路服務註冊」如有疑義，可撥打健保署服務電話04-22583988或參考該署「健保卡網路服務註冊」官方網站(http://cloudicweb.nhi.gov.tw/cloudic/system/Login.aspx)。
　特別呼籲，辦理綜合所得稅結算申報可多利用納稅義務人本人、配偶或申報扶養親屬於各金融機構或郵局之存款帳戶辦理轉帳退稅，國稅局會將退稅款直接撥入申報時指定之存款帳戶，除可儘快取得退稅款，免除退稅憑單因遷址無法收取或遺失之困擾，亦可節省前往銀行提兌時間，安全又便捷。
　
4.訂定「中古汽機車報廢或出口換購新車減徵退還新車貨物稅辦法」
依貨物稅條例(以下簡稱本條例)第12條之5第4項規定，財政部於今(2)日會銜經濟部訂定發布「中古汽機車報廢或出口換購新車減徵退還新車貨物稅辦法」(以下簡稱本辦法)，供徵納雙方遵循。
　　該部表示，本辦法採納草案預告期間之外界建議，修正重點如下：
一、依貨物稅條例第12條之5第3項規定，修正本辦法第2條第3項同一戶籍之定義，指報廢或出口中古汽、機車登記所有人與購買新車登記所有人，於新車完成新領牌照登記日，設定住所於同一戶籍。
二、為使先購買新車後報廢中古車申請減徵退還貨物稅之計算期間明確，爰修正為先報廢車籍後回收車體者，於行政院環境保護署核發之廢機動車輛回收管制聯單或廢機動車輛回收證明所載回收日期之次日起算；先回收車體後報廢車籍者，於公路監理機關核發加蓋戳記之汽(機)車各項異動登記書之次日起算。
三、酌修本辦法之附件申請書及明細表欄位，並增列明細表說明，俾利資料完備。
　　財政部進一步說明，如有查詢該辦法內容需要，可至行政院公報資訊網(http://gazette.nat.gov.tw/)或財政部賦稅署網站（http://www.dot.gov.tw）點選公開資訊\賦稅法規\法律與法規命令全文檢索\貨物稅條例相關法規\中古汽機車報廢或出口換購新車減徵退還新車貨物稅辦法項下查詢。

5.修正發布「外籍旅客購買特定貨物申請退還營業稅實施辦法」及「民營退稅業者及特定營業人辦理外籍旅客購物退稅應注意事項」

財政部表示，為配合該部推動之「外籍旅客購物退稅ｅ化委外服務案」，該部與交通部已於105年1月26日會銜修正發布「外籍旅客購買特定貨物申請退還營業稅實施辦法」(以下簡稱實施辦法)，修正18條、新增10條及刪除5條；並於105年1月29日修正發布「民營退稅業者及特定營業人辦理外籍旅客購物退稅應注意事項」(以下簡稱注意事項)，修正6點、新增9點及刪除11點。前開實施辦法及注意事項，將配合「外籍旅客購物退稅ｅ化委外服務案」於105年5月1日上線營運同步施行。
　　財政部說明，本次修正實施辦法及注意事項，修正重點如下：
一、增訂外籍旅客購物退稅相關作業得委由民營退稅業者辦理之法源，並規定該業
者得依使用者付費原則向外籍旅客收取手續費。
二、規定外籍旅客購物得選擇之退稅方式，包括機場港口退稅、現場小額退稅及特
約市區退稅。
三、修正外籍旅客購物得申請退稅之最低消費金額門檻，由新臺幣(以下同)3千元
降至2千元；並延長外籍旅客購物攜帶出境期限，由30天延長至90天。
四、修正外籍旅客申請現場小額退稅條件為同日同店購物累計含稅消費金額在2
萬4千元以下者，但該旅客當次來臺旅遊期間，辦理現場小額退稅含稅消費金
額累計超過12萬元，或同年度內多次來臺旅遊，但當年度辦理現場小額退稅
含稅消費金額累計超過24萬元者，不適用現場小額退稅，應至機場港口辦理退稅。                                                           

五、鬆綁特定營業人資本額門檻及營業人應符合最近2年度之營利事業所得稅委託會計師查核簽證申報或使用藍色申報書等資格限制，鼓勵小資本且優質或新設立店家加入特定營業人行列。
六、限制長期停留我國境內(達183天以上)之外籍旅客退稅資格，以落實外籍旅客
購物退稅制度之政策目的，並符合國際外籍旅客退稅停留期間限制之體例(包括
日、韓、法等多數國為6個月；英、星等國為1年、德國為3個月)。
　　財政部進一步說明，藉由本次修正實施辦法及注意事項，並配合該部推動「外籍旅客購物退稅ｅ化委外服務案」與「現場退稅機制」(包含現場小額退稅及特約市區退稅服務)之同步實施，將大幅提升我國外籍旅客購物退稅之服務品質，並提高外籍旅客消費誘因，有助於強化我國在全球觀光市場之競爭力、增加我觀光外匯收入、提高觀光休閒相關業別產值、創造相關產業就業需求。

6.個人對總統及立法委員擬參選人之政治獻金，如何申報綜合所得稅列舉扣除額？

財政部中區國稅局表示，中華民國第14任總統、副總統及第9屆立法委員選舉即將到來，民眾以捐贈選舉經費方式，支持心中理想之參選人或政黨、政治團體時，可留意相關列舉扣除規定，以享受合法之租稅優惠。 
    依政治獻金法規定，個人對政黨、政治團體及擬參選人之捐贈，得於申報所得稅時，作為當年度列舉扣除額，並應符合下列限額及適用範圍：
一、捐贈期間：總統、副總統擬參選人收受政治獻金期間，自總統、副總統任期屆 

滿前1年起，至次屆選舉投票日前1日止；區域及原住民立法委員擬參選人收
受政治獻金期間，自立法委員任期屆滿前10個月起，至次屆選舉投票日前1
日止。
二、扣除總額：個人對同一擬參選人每年捐贈總額，不得超過新臺幣（下同）10
萬元，對不同擬參選人每年捐贈總額，合計不得超過20萬元；且每一申報戶
每年捐贈政黨、政治團體及擬參選人，可扣除總額不得超過當年度申報綜合所
得總額之20%，其金額並不得超過20萬元。
三、認定標準：
(一)對未依法登記為候選人，或登記後其候選人資格經撤銷者之捐贈，不予認定，
但擬參選人收受政治獻金後死亡者，不在此限。
(二)對政黨之捐贈，政黨於該年度全國不分區及僑居國外國民立法委員選舉、區域
及原住民立法委員選舉推薦候選人之得票率，均未達1%時，不予認定。該年
度未辦理選舉者，以上次選舉之得票率為準；新成立之政黨，以下次選舉之得
票率為準。
(三)依政治獻金法第7條規定，未具有選舉權之人不得捐贈政治獻金，所以申報戶
中不具備選舉權之個人，其政治獻金捐贈不得申報綜合所得稅列舉扣除額。
    該局提醒，隨著競選活動熱烈展開，民眾參與各類募款捐獻行為亦更加踴躍，惟即使有捐贈事實，仍應符合申報綜合所得稅列舉扣除規定，以免遭國稅局審核剔除，影響自身權益。
7.國稅局持續辦理健全網路交易營業人稅籍清查

沙鹿稽徵所表示，隨著網路科技的便利與普及，各行各業均積極利用網路擴展銷售通路，為健全網路交易營業人稅籍管理，國稅局將持續輔導並寄發健全網路交易營業人稅籍管理訪查表，清查轄區內營業人利用網際網路銷售貨物或勞務，提醒注意是否依規定辦妥營業設立登記或營業項目變更登記。
    籲請收到輔導函的營業人自行檢視營業型態，不論有無利用網際網路（虛擬通路）銷售貨物或勞務，皆請依輔導函所附訪查表填寫相關資料並回復營業所在地的國稅局。
    若營業人有進行網路交易，亦請配合提供網域名稱/網址、會員帳號及電子郵件帳號等相關資訊，國稅局也會視情況派員至營業人營業場所訪查，以瞭解實際營業情形。
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